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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Na margem esquerda do rio Douro, no concelho de Vila Nova de Foz Côa, situa-se a aldeia do

Pocinho, marcada pela beleza do património natural que caracteriza a região e pela

sustentabilidade da atividade humana que ali se desenvolve.

Nos últimos anos, a população local, residente no Pocinho e nas povoações vizinhas, tem se

mostrado preocupada com o impacto para o ambiente e para a saúde pública que receiam

resultar do fumo e dos gases libertados pelas chaminés da fábrica de bagaço de azeitona que

ali labora. Para além da visível neblina cinzenta que se projeta na atmosfera, as queixas recaem

na permanente emissão de odores fétidos, que afeta o bem-estar e a qualidade de vida dos que

ali habitam, mas também dos que por lá passam, nomeadamente em turismo.

Assim, importa perceber se o valor do Índice da Qualidade do Ar (IQAr) que a população, com

idade avançada, respira corresponde aos valores de segurança e de risco atribuídos pela

legislação europeia e pela Organização Mundial de Saúde (OMS) e avaliar o impacto dos

resíduos libertados pela fábrica na vida das populações e no equilíbrio natural e paisagístico do

Pocinho.

Considerando o exposto, o Grupo Parlamentar do Partido Socialista vem, ao abrigo das

disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicitar a V. Exa que diligencie junto do

Governo, por intermédio do Ministério do Ambiente e Ação Climática, que sejam prestados os

seguintes esclarecimentos:

1. Tem o Ministério do Ambiente e da Ação Climática conhecimento do exposto?

2. A atividade em apreço tem sido objeto de fiscalização e acompanhamento pelas entidades

competentes, designadamente no que respeita ao cumprimento das obrigações legais,

nomeadamente em matéria de ambiente? Se sim, quais os resultados/ conclusões dessas

ações de fiscalização?



3.Que diligências já providenciou o Governo e que outras considera vir a providenciar para

resolver o problema descrito?

Palácio de São Bento, 17 de fevereiro de 2021

Deputado(a)s

NUNO FAZENDA(PS)

SANTINHO PACHECO(PS)

CRISTINA SOUSA(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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